



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

Uprava za primarnu zdravstvenu zaštitu, zdravstveni turizam,
lijekove i medicinske proizvode, javno zdravstvo i
javnozdravstvenu zaštitu

KLASA: 023-03/21-01/223
URBROJ: 534-03-1-2/4-21-16
Zagreb, 3. prosinca 2021.

- BOLNIČKIM ZDRAVSTVENIM USTANOVAMA
- Domovima zdravlja
- Ugovornim liječnicima na primarnoj razini zdravstvene zaštite

PREDMET: **Nasilje u obitelji**

- Podsjetnik o postupanju, dostavlja se

Poštovane kolege na svim razinama zdravstvene skrbi,

Prema službenim statistikama, svakim danom suočavamo se sa sve većim brojem žrtava nasilnog ponašanja koje se događa u krugu obitelji, često s tragičnim ishodom. Smatra se da su poremećeni odnosi unutar obitelji uzrok nasilja u obitelji, te bitni činitelj u genezi agresivnog ponašanja djece, odnosno odraslih osoba.

I iz stručnih krugova upozorava se na porast nasilja u obitelji i nasilja nad djecom posebno u zadnje dvije godine, što se povezuje sa epidemijom bolesti uzrokovane SARS-CoV-2 virusom.

Podatke o nasilju iz domene nasilja u obitelji svakodnevno, za posljednja 24 sata, objavljuje Ministarstvo unutarnjih poslova. U „Kalendaru nasilja“ (link: <https://mup.gov.hr/kalendar-nasilja/283308>) može se provjeriti, za svaki dan u godini, broj nasilnih događaja koji je rijetko manji od dvadeset dnevno, a uključuje kaznena i prekršajna djela na području Republike Hrvatske.



U borbi protiv nasilja u obitelji Vlada Republike Hrvatske je u zadnjih nekoliko godina pokušala što bolje zakonodavno urediti ovo područje. Osnovan je Nacionalni tima za sprječavanje i borbu protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji, na ministarskoj razini, koji između ostaloga nadzire provedbu mjera „Nacionalne strategije zaštite od nasilja u obitelji za razdoblje od 2017. do 2022. godine“. Uz novi Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji („Narodne novine“ br. 70/17 i 126/19) donesena su i tri protokola za sprječavanje nasilja nad djecom, nasilja u obitelji i seksualnog nasilja. U svakom od njih, za sva nadležna tijela, detaljno je opisan način na koji je pojedino tijelo dužno postupati u slučaju nasilja. Tako je propisan i način na koji bi, u skladu s pojedinim protokolom trebali postupati zdravstveni radnici i zdravstvene ustanove.

S obzirom na još jednu smrtno stradalu ženu, žrtvu obiteljskog nasilja i okolnosti u kojima se nalazimo gotovo dvije godine, a koje nas ne oslobađaju odgovornosti izvršavanja obveza propisanih zakonima kada je u pitanju zaštita zdravlja i života pacijenata, u prilogu vam dostavljamo sažete zakonske obveze zdravstvenih radnika iz relevantnih zakona i protokola koji se odnose na područje nasilja.

S poštovanjem,

MINISTAR:

izv. prof. dr. sc. Vili Beroš, dr. med.



Prilog:

- 1. Postupanje u slučaju zlostavljanja i zanemarivanja djece, nasilja u obitelji i seksualnog nasilja – podsjetnik o postupanju**